DM n°1 – 1èreS – 2012/2013
Exercice 1 
Soit f(x)=16(x+1)²-(3x-2)²

1. Développer et réduire f(x).

2. Factoriser f(x).

3. Résoudre dans [image: image2.png]


 l’équation f(x) = 12.

4. Résoudre dans [image: image4.png]


 l’inéquation f(x)[image: image6.png]


0.

5. Calculer f([image: image8.png]


) et f([image: image10.png]


) et donner les résultats sous la forme a+b[image: image12.png]


, où a et b sont des entiers relatifs.

Exercice 2 
[image: image13.png]2x1

Soit g la fonction définie par g(x) =

ey




1. Déterminer le domaine de définition de g.

2. Déterminer les images de [image: image15.png]


 et [image: image17.png]


 par g et donner les résultats sans racine carrée au dénominateur.

Exercice 3 
1. f est une fonction telle que 3[image: image19.png]€ Df



 et pour tout x de [image: image21.png]Df



 f(6-x) = -f(x). Montrer que f(3) = 0.

[image: image22.png]2. Soit la fonction g définie par :x =

3




Montrer que pour tout x de [image: image24.png]Dg



, g(6-x) = -g(x). Peut-on en déduire que g(3) = 0 ?

Exercice 4 
Sur le graphique ci-dessous, on a représenté les fonctions f : x [image: image26.png]


 2x²+x et 
[image: image27.png]1
2=
gix 2




[image: image1.png]


1. Déterminer graphiquement le nombre de solutions de l’équation f(x) = g(x).
2. Démontrer que résoudre f(x) = g(x) équivaut à résoudre dans [image: image29.png]


 :

2x3+x2-2x-1 = 0.

3. Trouver deux réels a et b tels que, pour tout réel x :
2x3+x2-2x-1 = (2x+a)(x2-b).

4. Résoudre alors par le calcul :

a. l’équation f(x) = g(x) ;

b. l’inéquation f(x) [image: image31.png]


 g(x).
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